
fo’k;&ikfy 
           d{kk&10 

 blesa 70 vadksa dh fyf[kr ijh{kk rFkk 30 vadksa dk fo|ky; Lrj ij izkstsDV dk;Z gksxkA         iw.kkZad 100 

1&x|&ikfy&tkrdkofy ¼ikB 11 ls 14 rd½    15 

 ¼d½ nks vorj.kksa esa ls fdlh ,d vorj.k dk lUnHkZ lfgr fgUnh esa vuqokn  2+8=10 
 ¼[k½ fdUgha nks tkrdksa esa ls fdlh ,d tkrd dh dFkk fgUnh vFkok vaxzsth esa   05 

2&i|&/kEein&if.Mr oXxks ls iki oXxks rd  15 

 ¼d½ nks xkFkkvksa esa ls fdlh ,d xkFkk dk fgUnh vuqokn   05 

 ¼[k½ nks oXxks esa ls fdlh ,d oXx dk fgUnh vFkok vaxzsth esa lkjka'k  05 

 ¼x½ /kEein ds ikB 6 ls 9 oXx ds vUrorhZ ,d xkFkk dk ys[ku tks iz'u&i= esa u vk;h gks  05 

 4&lgk;d iqLrd flxkyksokn lqRr &  10 

 ¼d½ nks vorj.kksa ;k xkFkkvksa esa ls fdlh ,d dk fgUnh vuqokn  05 

 ¼[k½ flxkyksokn lqRr dh fo"k; oLrq] funku dFkk] fe= ds xq.k  05 

     vfe= ds y{k.k vkfn ij vk/kkfjr lkekU; iz'u 

5&O;kdj.k   6+4+5+5=20 
 ¼d½ 'kCn :i& 

i. iqfyax = eqfu] fHkD[kq 
ii.    L=h fyax = yrk] bRFkh] /ksuq 

iii. uiqald fyax = vk;q iksRFkd 

 ¼[k½ /kkrq :i&vukxr dky ¼Hkfo";r~ dky½ 

  Hkw] gl] on] pt] fnl] ue] ds :i 

 ¼x½ laf/k&O;atu lfU/k 

  O;atus nh?k jLlk] ljEgk }s ok] prqRFknqfr;ks Losla rfr;iBek 

 ¼?k½ lekl&deZ/kkj; lekl] }U} lekl dh lkekU; ifjHkk"kk rFkk mnkgj.k 

6&vuqokn&fgUnh ds ikap okD;ksa dk orZeku ,oa Hkfo"; dky dh fØ;k esa vuqokn  05 

               vFkok 

 fucU/k&ikfy Hkk"kk esa N% ljy okD;ksa esa fdlh ,d ij fucU/k& 

 dqlhukjk] cks/k x;k] ikfy Hkk"kk] jktk vlksdks] cq) /kEeks] bfliru 

7&ikfy lkfgR; dk bfrgkl laf{kIr ifjp;&&  05 

 f}rh; laxhfr] r`rh; laxhfr] fou;fiVd ,oa vfHk/kEefiVd ds xzUFk ,oa budk ifjp;& 

fu/kkZfjr ikB~;iqLrdsa&& 

 ¼1½ ikfytkrdkofy& lEiknd]izks0 cVqdukFk 'kekZ] izdk'kd&ekLVj [ksykM+h yky ladVk izlkn] okjk.klhA  
 ¼2½ /kEein& lEiknd] fHk{kq /keZjf{kr]izdk'kd egkcksf/k lHkk] lkjukFk] okjk.klhA 
  ¼3½ flxkyksokn lqÙka& vuqoknd] MkW0 fHk{kq Lo:ikuUn] lE;d] izdk'ku] fnYyh 

 ¼4½ ikfy izcksf/kfu& vk|nÙk Bkdqj ,e0,0&izdk'kd&iqLrd ekyk] y[kuÅA 

 ¼5½ eSuqvy vWkQ ikfy& lh0,l0 tks'kh] izdk’kd vksfj;UVy cqd ,tsUlh] iwukA 

 ¼6½ ikfy egkO;kdj.k& fHk{kq txnh'k d';i] ,e0,0] izdk'kd&egkcksf/k lkjukFk] okjk.klhA 

 ¼7½ ikfy O;kdj.k& fHk{kq /keZjf{kr]izdk'kd] Kku e.My fyfeVsM] okjk.klh  

 ¼8½ ikfy lkfgR; dk bfrgkl& fHk{kq /keZjf{kr] izdk’kd Kku e.My fyfeVsM] okjk.klh 
“kSf{kd l= 2022&23 gsrq vkUrfjd ewY;kadu fuEuor~ djk;s tkus dh laLrqfr dh tkrh gS%& 

1&izFke vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk& ¼ekSf[kd vfHkO;fDr vk/kkfjr ijh{kk½ vxLr ekg   10 vad 

2&f}rh; vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk&¼jpukRed ys[ku vk/kkfjr ijh{kk½ fnLkEcj ekg   10 vad 



3&Pkkj ekfld ijh{kk,a          10 vad 

 izFke ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed ijh{kk ds vk/kkj ij½   tqykbZ ekg 

 f}rh; ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  vxLr ekg 

 r`rh; ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed ijh{kk ds vk/kkj ij½   uoEcj ekg 

 prqFkZ ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  fnLkEcj ekg 
 

pkjksa ekfld ijh{kkvksa ds izkIrkadksa ds ;ksx dks 10 vadksa esa ifjofrZr fd;k tk;A 

30 izfr”kr de fd;k x;k ikB~;dze & 
1&x|& ikfy&tkrdkofy ¼ikB 9 ls 10 rd ½  

2&i|& /kEein&¼oXx&10 ½ 

3&fuca/k& ikfyHkk’kk] jktk v’kksdks 

 


